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MLÁZOVICKÝ A HOŘICKÝ 

CHLUM 
sobota 8. října 2022 

 
Sraz a nákup jízdenky: V dostatečném předstihu před odjezdem vlaku v hale 
pardubického hlavního nádraží. Jízdenku si každý zajišťuje sám. Budeme se pohybovat v 
zónách IREDO. Případné vytvoření skupinky na IREDO skupinovou jízdenku je čistě jen 
na domluvě mezi příchozími účastníky v místě srazu, vedoucí ji nezajišťuje. 
 
Spojení tam:  
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

Trasa č. 1: délka 20 km; stoupání 412 výšk.m.; klesání 369 výšk.m. 

Kovač ŽST – Z Konechlumí – Č stoupáme kolem mohyly Viléma Konecchlumského na 
hřeben Mlázovického chlumu – Mlázovický chlum rozc. -  Maxinec rozc. (nejvyšší vrchol 
masivu Chlumu) – Č+M Nad Mezihořím – Č klesáme z Mlázovického chlumu na rozc. 
údolí Javorky (zde se oddělí trasa 2) – Č+Z stoupáme osadou Libín kolem pomníku 
Aloise Jiráska na rozc. Nad Libínem – Č dále stoupáme na hřeben Hořického chlumu – 
Chloumky rozc. – Rozsívačova skála – Č+Ž rozhledna Hořický chlum – Č Pod Hlohovou 
kaplí (možná krátká zacházka po Z k Masarykově věži samostatnosti a zpět) – Hořice 
náměstí dole – sochařský park Gothard – návrat zpět na náměstí – neznačeně vlevo 
Husovou ulicí k železniční trati a před ní vlevo ul. Šalounova k nádraží Hořice, kde náš 
výlet končí 

Trasa č. 2: délka 11 km; stoupání 242 výšk.m.; klesání 244 výšk.m. 

Sleduje popis trasy č. 1 až na rozcestí údolí Javorky – Z Ostroměřské hradiště – Z+M 
Ostroměř ŽST 
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Spojení zpět:  

Pro skupinu číslo 2 z Ostroměře, pro skupinu číslo 1 v závorce z Hořic v Podkrkonoší 

1. Ostroměř 12:01 (Os 5507) (z Hořic má odjezd 12:13) –                                           
Hradec Králové př. 12:53 odj. 13:04 (Os 6243) -                                                                                                       
Pardubice 13:27 

2. Ostroměř 14:01 (Os 5511) (z Hořic má odjezd 14:13) –                                           
Hradec Králové př. 14:53 odj. 15:04 (Os 6247) -                                                                                                       
Pardubice 15:27 

3. Ostroměř 16:01 (Os 5515) (z Hořic má odjezd 16:13) –                                           
Hradec Králové př. 16:53 odj. 17:04 (Os 6243) -                                                                                                       
Pardubice 17:27 

4. Ostroměř 18:01 (Os 5519) (z Hořic má odjezd 18:13) –                                           
Hradec Králové př. 18:53 odj. 19:04 (Os 6255) -                                                                                                       
Pardubice 19:27 

Občerstvení: Neověřené pouze v závěru tras v Hořicích a v Ostroměři. Proto s sebou 
mějte na trase dostatek vlastního jídla a pití!!  

Mapy: zelená edice map KČT č. 23 - Podkrkonoší 

Trasy připravil a výlet vede Luboš Ďatko      . Prosím případné zájemce, aby mi svou 

účast nezávazně sdělili buď na email (lubos.datko@gmail.com) nebo na telefon 
(723 366 096 (O2)), abych si mohl udělat představu o předpokládaném počtu účastníků. 
Děkuji! 

 

Vlastivědně-poznávací text 

1. Hořické chlumy – Označujeme tak zalesněné pásmo Hořického hřbetu, které se 
táhne v délce zhruba 20 km mezi obcemi Velký Vřešťov a Konecchlumí. Erozní činností 
říček Javorky a Bystřice je tento hřbet rozdělený hlubokými údolími na tři části – 
Mlázovický, Hořický a Vřešťovský chlum. Mlázovický chlum je ze všech tří chlumů 
nejkratší, ale zato nejvyšší. V této části je nejvyšší vrchol celého Hořického hřbetu – 
Maxinec (450 m.n.m.). Od sousedního Hořického chlumu je oddělen hlubokým údolím 
říčky Javorky.  

2. Konecchlumí – Dominantou obce je barokní kostel sv. Petra a Pavla vystavěný v 
letech 1728-1729 architektem Donatem Theodorem Morazzim. Kostel je nejnápadnější 
dominantou okolí díky své vyvýšené poloze na svahu Mlázovického chlumu. Nad 
kostelem ve stráni památník Viléma Konecchlumského z Konecchlumí – jednoho ze 
sedmadvaceti českých pánů popravených 21. června 1621 na Staroměstském náměstí. 
Památník má podobu lva, který drží u svých nohou královskou korunu. Lev je umístěn na 
vysoké kamenné mohyle ve tvaru komolého jehlanu. Památník byl vybudován v letech 
1902-1907 podle návrhu sochaře Václava Antoše. 
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3. Libín – Osada obklopená lesy nad údolím Javorky ve svahu Hořického chlumu. Za 
povšimnutí zde určitě stojí monumentální pískovcový pomník Aloise Jiráska od sochaře J. 
Štursy z roku 1921 

4. Ostroměř – Obec Ostroměř se nachází zhruba 7 km západně od Hořic, v současnosti 
v ní žije zhruba 1300 obyvatel. Ostroměř je železniční uzel, křižují se zde tratě z Chlumce 
nad Cidlinou do Trutnova a z Hradce Králové do Jičína. Každého zde zaujme nádherná 
dvoupatrová kamenná nádražní budova, která byla postavena v letech 1867-1869. V roce 
2007 vyhrálo toto nádraží soutěž o nejkrásnější nádraží v České republice. Mezi 
významné osobnosti narozené v Ostroměři patří spisovatel, učitel a archeolog Eduard 
Štorch, režisér Karel Zeman a pokračovatel slavného rodu loutkářů Matěj Kopecký.  

V obci muzeum Eduarda Štorcha a Karla Zemana, které je v sobotu otevřené od 9 do 16 
hodin. Muzeum je v domě při hlavní silnici, před domem je socha mamuta.  

5. rozhledna Hořický chlum – Na hřebenu Hořického chlumu nedalo okraje města 
Hořice stojí od roku 1998 42 metrů vysoká železná telekomunikační věž využívaná jako 
základová stanice Eurotelu. Vyhlídková plošina pro veřejnost je ve výšce 27 metrů. Za 
dobré viditelnosti je výhled do všech směrů – Podkrkonoší s dominantní Zvičinou, hřeben 
Krkonoš, vrcholy v Českém ráji, Orlické hory, Broumovsko a Polabí. Na rozhledně je 
zvlášť schodiště pro výstup a pro sestup, každé z nich čítá 142 schodů. Provozovatelem 
rozhledny je odbor KČT Hořice, v říjnu je rozhledna otevřená za dobrého počasí o 
sobotách, nedělích a svátcích od 9 do 17 hodin. 

6. Hořice - Město se rozkládá na jižním úbočí Hořického chlumu, posledního výběžku 
Krkonoš. V nitru kopce se skrývá hlavní bohatství tohoto kraje — kvalitní pískovec, 
vhodný pro kamenické i sochařské práce, díky němuž jsou Hořice městem kamenné 
krásy. Díky Hořickým trubičkám město znají i milovníci sladkostí. Mezi nejznámější 
památky patří barokní kostel Narození Panny Marie, hřbitovní kostelík sv. Gotharda, 
barokní zámeček, synagoga a židovský hřbitov. Díky bohatým sochařským a kamenickým 
tradicím, spojeným od 80. let 19. století s existencí sochařsko-kamenické školy, ve městě 
i v okolí vznikla celá řada pozoruhodných monumentů. Galerii plastik s četnými památníky 
a pomníky si prohlédnete například v areálu děkanského kostela a ve Smetanových 
sadech na úbočí vrchu Gothard a v lomu U sv. Josefa. 

Křehké trubičky ručně stáčené ze dvou tenkých upečených oplatek a plněné krémem či 
šlehačkou proslavily Hořice široko daleko. Hořickým trubičkám dokonce Evropská unie 
udělila chráněné zeměpisné označení, ale recept z Podkrkonoší zřejmě nepochází. Podle 
legendy jej jako odměnu za svou záchranu předal pilným hořickým hospodyňkám zraněný 
kuchař císaře Napoleona při návratu z ruského tažení. Možná to bylo jinak, jisté však je, 
že Hořické trubičky se vyrábějí už více než 200 let. 

Zdroj: https://www.kudyznudy.cz/kam-pojedete/kralovehradecky-kraj/podkrkonosi-
podzvicinsko/horice 
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